

En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
 Resto de España al mes 2,50 »
 Extranjero al año..... 60,00 »
 Número suelto..... 10 céntimos
 Número atrasado..... 20 »
 Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe, 17, y Rampa
 de la Abundancia, 30
 Teléfono número 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

—No se devuelven los originales—

Año LVI.

Mahón, jueves 6 de Febrero de 1930

Núm. 17.047



MADRID.—El general Berenguer con los nuevos ministros al salir del Palacio después de prestar juramento ante el Rey

El nuevo Gobierno y las izquierdas

La Prensa que refleja el criterio de izquierdas, abre un crédito de confianza al nuevo Gobierno; pero estimulándole a que el paréntesis o tránsito que haya entre la Dictadura y la plena libertad sea breve. Hay que prevenirse contra esto porque se transparenta bien clara la intención de colocarse en postura en arremeter contra el Gobierno tan pronto como pasen unas semanas sin que lo que ellos simulan que son ansias populares alcance la debida satisfacción.

Cuando se han pasado seis años y medio en régimen de Dictadura sin que, en honor a la verdad, hayan sido muy apremiantes los anhelos de que cesara, no es justo pretender que en el breve lapso de unos cuantos días, de unas cuantas semanas, y aún pudiéramos decir de unos cuantos meses, se pase de un sistema político a otro opuesto.

Por fortuna, la característica predominante en el nuevo Jefe de Gobierno es la ponderación y no creemos que nadie que conscientemente reflexione en España sobre la situación del momento pretenda que puede ser conveniente a los intereses públicos lanzarse de un modo impensado a la aventura de instaurar de la noche a la mañana una plenitud de normalidad constitucional y parlamentaria.

Saltar de la noche al día sin crepúsculos fue siempre peligroso; pero, además, en la labor realizada durante la anterior etapa de Gobierno hay mucho que debe consolidarse y que peligraría si se deja-

se a merced de expansiones nacionales bastardas que buscan más la satisfacción de apetitos privados que la de prestar un buen servicio a los intereses públicos.

El primero de los deberes que tiene el actual Gobierno es el de no dejarse impresionar por esas voces y comentarios; porque es ya hora de que en España al igual que sucede en otros países, el denominador común de todas las situaciones políticas, la base inexcusable de todo criterio y de toda ideología, sean el orden público y la paz social firmemente asentados y enérgicamente defendidos. Si ese denominador común se malograra algún día, la historia política española habría sufrido automáticamente una retrogradación; y para que no sea así, se precisa caminar despacio, tomar toda clase de precauciones en la marcha y que lo que se camine sea de verdad.

Claro está que como a las extremas izquierdas no es esto lo que las conviene, como de lo que se trata es de provocar situaciones de su agrado, empieza ahora la maniobra de abrir un crédito que luego se pueda cerrar con apariencias de estar sirviendo en uno y otro momento al interés nacional. Contra eso repetimos que hay que prevenirse y caminar como las circunstancias lo aconsejen, tardando el tiempo que sea preciso en llegar al fin. Que a la nación lo que le interesa es el progreso y no esas algaradas que se visten de ideología para encubrir ambiciones.

a los sentidos, a la lujuria del macho.

No debe la mujer ambicionar galas cosméticas, tartuferías, que todo ello no hace más que desprestigiarla y quitarle valor delante de la sociedad. Como más natural, como más modesta, como más ingenua, como más sincera se presente la mujer, en más estima será tenida y se la tratará con mayor respeto y se la considerará como ella merece por sus meritosísimas cualidades y por la misión excelente que la Naturaleza le tiene reservada en la vida.

Desfigurarse es renunciar a la propia condición, es convertirse en pelele para ser víctima del escarnio y la burla de los demás y la mujer, no debe querer nunca convertirse en objeto de burla y escarnio, fino ser merecedora de las más respetuosas y sinceras veneraciones.

Mujer, piensa antes en tus virtudes que en el adorno de tu cuerpo si quieres mantenerte siempre digna de los afectos dignos.

JOAQUIN SAMARUC

Estampas menorquinas

La fiesta de S. Antonio Abad en San Clemente

El risueño pueblecito, de casitas blancas, pulcras y humildes, pues semejan bandadas de palomas posadas sobre la verde hierba, nos ofrece todos los años una fiesta singular, con motivo de la festividad de San Antonio Abad, fiesta que en su día pensábamos reseñar pero que una indisposición nos obligó a demorar, y hoy ofrecemos como una estampa de la vida isleña, impregnada de amor y de fe, de sencillez y encanto a nuestros lectores, y como un aplauso a los sanclimentinos que saben reavivar la fe y demostrar sus sanas creencias en esta fiesta sencilla, emotiva y bella, que tiene el encanto de todo lo moral y cristiano.

Es la víspera de la festividad de San Antonio Abad. En el risueño pueblo se observa un inusitado movimiento; las mocitas morenas de grandes ojos negros, rasgados y profundos; las rubias en cuyos ojos azules asoman destellos de alegría, las triguñías y en una palabra, todas las jóvenes sanclimentinas han puesto un punto de ilusión en la fiesta que va a celebrarse y se las ve afanosas, diligentes, pulcras dando los últimos toques al embellecimiento del hogar, de la casaca blanca como sus sueños, para después proceder al cuidado de su persona, que al asomarse a la ventana ha de llevar trémoles de emoción al corazón del galán que enamorado espera la fiesta, quien sabe si para recibir el sí, que ha de ser lezo que una para siempre dos vidas.

Van llegando carros cargados de ramas y troncos. Es la leña destinada a las piras, a las grandes fogatas que de trecho en trecho han de formarse y que elevarán al cielo la cámara de fuego, como oraciones fervorosas de los sanclimentinos.

Las mozas del pueblo, ya ataviadas con sus más bellas galas, siguen en aparente indiferencia los preparativos que dirigen los mozos, que han sabido dar cierto simbolismo a aquellas hogueras, simbolismo amoroso, ya que cada hoguera se prepara ante la casa blanca de moza preferida y todas quieren que la que ha de alumbrar su puerta sea la mayor como muestra de la pasión que encierra el corazón del amado.

Asuntos de actualidad

Los días pasan, los hechos se suceden, pero forzoso es que a través del tiempo, sepamos rendir el justo homenaje del recuerdo a las figuras gloriosas que supieron poner su vida y su talento al servicio de la madre España y entre las más gloriosas figuras de nuestra época destaca la de la egregia dama, si extranjera de nacimiento, española por su corazón y por sus obras, la de Su Majestad la Reina Doña María Cristina (q. G. g.), cuyo primer aniversario de su fallecimiento, se cumple hoy, de cuya muerte no se ha consolado la Nación que sabe en todo momento rendir pleitesía afectiva a la eximia Soberana, cuyas obras perdurarán y perdurarán a través del tiempo, cuya gesta admirable durante la época de su Regencia consignará con letras de oro la Historia de España.

Un año, día por día, ha desgranado el reloj de Cronos desde la muerte de la que fue gran Reina y excelente madre y el recuerdo de la Soberana ejemplar, de la madre amatísima de un Rey noble, culto y caballero, que siguiendo las sabias enseñanzas y las normas cristianas que su amatísima madre supo inculcarle, se afana y trabaja por el bien de su país, perdura en nuestra patria y el nombre bendito de la Reina Doña María Cristina se pronuncia con reverencia y devoción y los labios se unen en fervorosa oración por aquella gran dama que tantas veces supo orar por sus súbditos, puesta la fe en Dios, que alentó siempre a nuestros mayores en las grandes crisis de la Patria.

Retradí de la vida pública vivía la Reina Doña María Cristina desde que cumpliera su alta misión de formar el corazón del hijo y acrisolar los sentimientos de un Rey. El 17 de mayo de 1902 resignó en manos de Alfonso XIII (que Dios guarde) el mando del país que con sabia prudencia había llevado desde la muerte de su augusto esposo, soportando días de prueba crisis amargas de nuestra Patria, de las que siempre salió incólume la conducta intachable y el proceder meritosísimo de la Soberana, contra la que ni los más encarnizados enemigos del régimen, que personales no los tuvo jamás la egregia

dama, pudieron aportar acusación alguna.

En vida supo merecer con la gratitud de sus súbditos el aprecio y estima general del país, la estimación universal y así se comprende el sincero duelo que su muerte produjo en la Nación que perdía la más abnegada de las mujeres que en momentos difíciles gobernaron a España.

Un año se cumple hoy de su muerte y el sentimiento de la pérdida ha hecho destacar con más vigor y firmeza la figura gloriosa de la que fue gran Reina y madre ejemplar, que por sus méritos indiscutibles, por su obra abnegada y sabia, ocupa y ocupará lugar preeminente en la posteridad como supo ocuparlo en el corazón de los españoles que si respetaron en vida a la Soberana dignísima, reverencia su memoria que será siempre enaltecida y digna de la bendición del pueblo que pudo saber de sus grandes virtudes y abnegaciones de Reina, de mujer y de madre.

Al elevar al Altísimo nuestras oraciones por el eterno descanso del alma de la que fue Doña María Cristina, de grata y feliz memoria, cumplimos reiterar a nuestro Soberano S. M. el Rey (q. D. g.) con el testimonio de nuestra adhesión y respeto, la expresión afectiva de sincera condolencia.

Al leer algunas manifestaciones de hombres públicos referentes al momento político actual no pueden menos de sorprendernos ciertas actitudes, reveladoras de un excesivo afán de ir a toda velocidad como si faltara tiempo y todo se redujera a un problema de días y tal vez de horas.

Nada de esto; el retorno a la normalidad debe hacerse, pero con garantías de que la misma normalidad no ha de traernos la perturbación. Querer ir en estos momentos a pasos de gigante quizá fuera andar en sentido regresivo. Hay que ir despacio y con cautela, sin acometer aventuras peligrosas que fueran dañinas para el interés general del país.

El Gobierno del general Berenguer ha sintetizado en breves palabras sus propósitos que no son otros que encauzar y sostener la

normalidad jurídica y constitucional y a esta obra deben colaborar, sin prisas ni impacencias cuantos verdaderamente anhelan el retorno a la normalidad.

Las prisas podrían acarrear graves tropiezos y en los momentos difíciles es cuando más seguro debe pisar la planta para evitar el movimiento regresivo que en este caso nos llevaría cuando menos a un estado análogo al que imperó antes del advenimiento de la Dictadura y que para bien del país no debe ni puede volver.

La cuestión del seguro obrero contra el paro forzoso ha originado la ruptura de hostilidades entre la Cámara de los Comunes y la Cámara de los Lores, es decir, entre la baja y alta Cámara, y solo la habilidad del Presidente del Consejo laborista Mac Donald ha podido evitar que la ruptura tuviera graves consecuencias en estos momentos difíciles en que se discute en Londres sobre los temas de la Conferencia Naval.

Diplomáticamente ha intervenido Mac Donald cerca de los jefes parlamentarios laboristas consiguiendo de éstos una actitud conciliadora, logrando así no desvanecer los recelos ni las inquietudes, por lo menos, aplazar la virulencia del conflicto que otro cariz hubiera tomado de contar el laborista con mayoría absoluta en la Cámara, ya que entonces no hubiera existido el temor a la crisis del Gobierno, que todo intento contra la Cámara de los Lores hubiera provocado.

Mac Donald en esta ocasión ha obrado diplomáticamente y no ha olvidado el principio de que transigir es gobernar y la actitud conciliadora y disciplinada de los jefes parlamentarios le ha facilitado su misión.

COSMÓPOLIS

LA MEJOR REVISTA MENSUAL ILUSTRADA

Fundador y director: ENRIQUE M. MENESES
 117 páginas de interesante y amena lectura con profusión de grabados
 Precio: 1,00 ptas.

Véndese en la Librería de Manuel Sintet Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

SAETAZOS

La estimación de la mujer

Con alguna lamentable frecuencia, en los actuales tiempos, la mujer acostumbra a despreciar el valor de sus cualidades íntimas, por obtener algunos atavíos y algunos caprichos suntuarios, y generalmente, de aplicación como adorno del cuerpo.

El tiempo y la moda se cuidan de poner rápidamente fuera de uso todas las galas, y deben imponerse nuevas claudicaciones, nuevas ausencias del pudor y de la personal estima para alcanzar medios con que sustituir lo inservible.

Las desdichadas que en esos menesteres van gastando lo que más preciado se contiene en la mujer, no imaginan que, por más que se envilezcan, por más que se mercantilizan, nunca lograrán estacionar al tiempo e impedir que sus lujos tengan una esplendidez efímera y

que con el ajamiento de sus constantes atavíos para el adorno immoderado del cuerpo, vaya marchitándose éste y vaya marchitándose con él, algo mucho, muchísimo mejor, que es la flor de la virtud, la que sublima y eleva a lo excelso a la mujer.

No es el lujo, ni son los perfumes de laboratorio, ni los colorines que desfiguran el rostro, lo que hace estimable a la mujer, sino su propia condición de mujer; si a ella va unida una castidad, una honestidad, un pudor, una modestia, todas las virtudes genéricas del sexo.

Los lujos immoderados, las esencias escandalosas, los pintarrajeados grotescos, no hacen más que presentar una adalateración de la mujer, ya que la presentan desprovista de sentimientos y solo con una animalidad que únicamente habla



MADRID.—El señor Cambó después de la conferencia con el general Berenguer

También los niños se asocian bulliciosamente a la fiesta. Con sus regordetas manos quieren medir la altura del Sol que ningún día anda tan despacio y que al contrario de lo que hizo Josué, quisieran precipitar en el ocaso para que lucieran sus llamas vivas las hogueras de San Antonio.

En el campo, en aquella tarde calma y quieta, también se hacen los preparativos. Los zagaltes recogen con prisas el ganado para poder dirigirse pronto al pueblo; los vacunos de pelo luciente y paso tardo desceperan a sus conductores: «Platada», «Moras», «Diana» (sooh) acucia el zagal al tiempo que dirige una advertencia al zagalillo que a su vez acorrala las ovejas para su encierro en la majada. Todo son prisas, todos son afanes, el pueblo les llama con acentos inconfundibles y en cada llamada crece el mozo percibir clara y diáfana la voz amada y en cada estrella que aparece en el firmamento, advina una mirada de ella...

El sol marcha hacia el ocaso con la majestuosidad del astro rey y quedan flotando vagos, indecisos, tenuis vapores que el aire encimado respeta. Es la hora suprema del Angelus: todo es quietud, placidez, y el payés y el zagal sorprendidos en su caminar hacia el pueblo, olvidan sus premuras, dan tregua a sus fines, deteniéndose y desotocándose, elevan sus corazones a Dios en una oración fervorosa nacida del alma.

Llegan al pueblo más animosos y confortados. La noche ha tendido el manto de sus sombras; y es el momento preciso y sin saber de quien nace la orden y la luz de una hoguera, lleva claudales al vano de la ventana en la que se apilan las moctas, manojos de clavellinas, que cogea a borbotadas las caricias de la luz adivinando en ellas las miradas del amado. Una hoguera, otra hoguera y así muchas, mientras en lo alto del campanario de la Iglesia, la campana es lanzada al vuelo jubilosamente.

Suenan disparos de morteretes, el júbilo de los pequeños y mayores se desborda. Más de pronto, dos demonios de cara horrenda y descomunales cuernos, de largo rabo, hacen irrupción en la fiesta. Son los emisarios del mal que han declarado la guerra a San Antonio y con él a todos sus devotos los que pretenden hacer caer en pecado. Saltan y brincan los diablos que sobre sus vestimentas llevan plateados unos esqueletos y en sus manos sostienen por cetro una caña. Los niños acogen la aparición temblorosamente y se amparan en el regazo de la madre que, amorosa, les consuela, les anima y conforta con las plegarias del Santo. Las hogueras despiden grandes llamas, la leña seca crepita y los diablos con sus cetros infernales tratan de deshacer aquellas hogueras como si quisieran a la vez arrancar de los corazones y los lobos al gran himno de amor y devoción al Santo que se eleva al Cielo como las llamas temblorosas pero firmes de las hogueras.

Vano ha sido su intento. A medida que se retiran, van espantándose vencidos por él, y de trecho en trecho repiten sus gestos, sus ademanes, hasta que desaparecen en la oscuridad. Las hogueras lentamente van extinguiéndose; las sombras de la noche vuelven a cerrar sus tules sobre el pueblo de San Clemente y en este momento el vecindario en masa acude a la Iglesia Parroquial, esplendente de luz, confortándose con el canto de las solemnes Completas y los himnos de gloria a San Antonio Abad.

Ha terminado la fiesta. El día de la festividad tiene otro aspecto, otra fase, en la que predomina también la religiosidad y la fe. Cabebrante solea: Oficio Divino y después se procede a la bendición de caballerías. Los diablos de la víspera vuelven a aparecer, pero su reino es efímero y pronto han de esfumarse, desaparecer ante la fe de un pueblo creyente que, como el Santo que venera, sabe resistir las tentaciones.

De la fiesta siempre que la dulce y suavísima estela que brilla

dante en las noches siguientes, al entonar una zagala y un zagal un himno de amor que es promesa de dulce felicidad.

J. C. H.
San Clemente, Enero 1930.

Regimiento Mixto de Artillería de Menorca

DEPÓSITO DE VÍVERES

Necesitando adquirir este Depósito los artículos que a continuación se relacionan para el suministro de las tropas de este Regimiento, se hace presente que los señores que deseen tomar parte en el concurso pueden presentar sus muestras y condiciones en estas oficinas (Plaza Arravalete, 8), hasta el día 14 del corriente, antes de las 12; haciéndose la adjudicación el día siguiente.

Los anuncios serán abonados por los señores a quienes se adjudique la contrata.

- ARTÍCULOS -

Azúcar; arroz; bacalao; patatas; pastas para sopa; aceite; cebollas; ajos.

Mahón 4 Febrero 1930. — El Capitán Administrador.

¡SEÑORA!

No hay cocina más limpia, más económica ni más cómoda que la de gas.

Cocinas con o sin horno, hornillos (infernets), fogones sueltos, estufas, planchas, **TODO POR GAS!**

Instalaciones y material al contado, a plazos y alquilado.

Consulte usted cualquier duda en las oficinas de la

Sociedad General de Alumbrado por Gas
Plaza de España, 30

CLASES DE PIANO SEGÚN LOS PRINCIPIOS RACIONALES DE LA MODERNA TÉCNICA PIANÍSTICA

Informes en esta imprenta.

APARADORAS

Se necesitan en la fábrica de calzado de J. CODINA VILLALONGA.

HOMBRES

débiles, de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento nuevo y económico. Pago después del resultado.

Escribid: N. E. A.
Apartado 10.073. — MADRID

Comisión Gestora de Compras para las atenciones del Hospital Militar de Mahón.

ANUNCIO

Por el presente hace saber esta Comisión que procederá a la adquisición de una Cocina Económica de las reglamentarias para Hospitales de segundo orden que se precisa para el de esta Plaza.

Los comerciantes e industriales dirigirán sus ofertas al señor Presidente de la misma, estando de manifiesto los detalles del concurso y condiciones que debe reunir la expresada en la Secretaría de la Comisión, calle Santa Ana número 4, admitiéndose proposiciones hasta el día 27 del actual en que se verificará dicho acto a las doce horas en las Oficinas del Regimiento de Infantería Mahón n.º 63.

El importe del 1.30 por 100 de pagos del Estado, así como el de este anuncio, serán satisfechos por el adjudicatario.

Mahón 4 de Febrero de 1930 — El Comandante de Intendencia Secretario, José Valero. — V.º B.º — El Presidente, Vidal.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Febrero de las Deudas Amortizable 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

VIDA RELIGIOSA

Santos Tito, Vedasto, Guatmo, cadr., Amaudo, obs., Silvano, Dorothea, virgen, Saturnio, Teófilo, Revocata, Antoliano, mrs.

La misa y oficio divino de hoy es de San Tito con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS

De seis a siete de la tarde en la Iglesia de Santa Eulalia.

SANTA DOROTEA, VIRGEN Y MARTIR — A la nobleza del linaje unió los esplendores de las virtudes más excelsas; riquísima, sólo usó sus bienes para socorrer a los pobres y ayudar a las familias de los cristianos encarcelados por la fe. Los visitaba en las cárceles y los animaba a sufrir el martirio. Súpolo esto el prefecto Apricio y la hizo encarcelar, y no pudiendo hacerla renunciar del Cristianismo, acudió a sus dos hermanas Crístia y Calixta; y tanto hizo, que las dos infelices apostataron; después quiso que se presentaran en la cárcel donde permanecía Dorotea, para también inducir a ella; pero supo Dorotea dar tal fuerza a sus palabras y valerse de tan sobrehumana elocuencia, que aquellas desgraciadas cayeron rendidas a sus pies pidiendo perdón y misericordia y protestando ser ellas también cristianas, lavando así con su sangre la mancha de la apostasía. Se indignó por esto Apricio de tal forma con Dorotea, que juró hacerla sufrir los tormentos más refinados, pero con todo, no obtuvo de la santa otra respuesta que esta: «No te lo temas a la muerte, antes la deseo, pues así iré más pronto a coger las flores inmortales en el jardín de mi Esposo». Fué condenada a ser de capítada. Ocurrió esto en Cesárea de Capadocia el año 304: sus restos se veneran en Roma en una Iglesia a ella dedicada al otro lado del Tiber.

NOTICIAS

Esta tarde a las seis la Obra de las Marías de los Sagrarios Calvarios celebra en el Asilo Calabria de la calle de San Juan la función de la Hora Santa que practica todos los jueves anteriores a los primeros viernes de mes.

— Como primer viernes, mañana el Aposolado de la Oración tendrá su Misa de Comunión general reparadora con exposición de Su Divina Majestad en Santa María a las siete.

A las ocho en la Ayuda Parroquia de la Concepción y por igual motivo se celebra asimismo Misa de Comunión general.

Comité Paritario Interlocal de Siderurgia, Metalurgia y Derivados de Baleares

COBRO DE CUOTAS

Este Comité Paritario Interlocal de Siderurgia, Metalurgia y Derivados de Baleares, en sesión celebrada el día 30 del actual, acordó conceder un plazo de diez días como ampliación al periodo voluntario de cobranza de las cuotas correspondientes al tercer trimestre del año último a los señores Patronos suscritos a este Comité; durante dicho periodo podrán hacer las respectivas, los de los pueblos de la Provincia en el FOMENTO AGRÍCOLA DE MALLORCA, y los de la Capital y subarbios, en la Tesorería de este Organismo (Palacio 40) de 5 a 7 de la tarde.

El referido plazo de diez días empezará a partir de la fecha de publicación en el Boletín Oficial, terminado el cual se procederá al cobro por la vía de apremio de los recibos que no hayan sido satisfechos, conforme dispone la regla 1.ª de la disposición Transitoria 6.ª del Real Decreto L.º y de Organización Corporativa Nacional de 26 de Noviembre de 1926 texto refundido.

Lo que se publica para conocimiento y efectos consiguientes.

Palma 31 de Enero de 1930. — Por A. del C. — El Secretario, Bartolomé Jordá. V.º B.º. — El Presidente, Antonio Moncada.

"SILUETAS"

Semanario español de cinematografía

Véndese en la Librería de Manuel Sintet Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

DIAS BLANCOS
GRAN REBAJA DE PRECIOS
EFECTÚA LA CASA
MANOLO CARDONA
en todas las CONFECCIONES, GÉNEROS BLANCOS, PUNTILLAS, TOALLAS, BANOVAS, MANTELERÍAS, y demás artículos de LENCERÍA

CRÓNICA

La dimisión del Gobernador Civil de Baleares

En la prensa de Palma llegada ayer leemos que para Barcelona y Madrid salió el domingo el Gobernador Civil de la provincia haciendo entrega del mando al Presidente de la Audiencia Territorial.

Después da cuenta la prensa palmesana y lo confirma el «Boletín Oficial» de la provincia al publicar una alocución de despedida a las autoridades, corporaciones y pueblo balear por el Gobernador señor Llosas Badía, que el Gobierno le ha aceptado la dimisión cesando por tanto definitivamente.

El señor Llosas Badía regresó a Palma el martes para despedirse personalmente de las autoridades y de sus amistades antes de relinquirse a su residencia de Orot.

Un nuevo buque de la Trasmediterránea

Pasado mañana sábado será botado al agua en Valencia la nueva motonave de la Trasmediterránea «Infante Don Juan», cuyo buque ha sido construido por la entidad Unión Naval de Levante, en cuyos astilleros se construyó también el dique flotante destinado a esta Base Naval y que, como saben nuestros lectores, reparadas las averías del remolcador «Cíclope», será transportado a este puerto tan pronto como el estado del tiempo lo permita.

Es muy probable que para las pruebas del dique flotante de esta Base venga el submarino «C-4».

EL CONDE DE MONTECRISTO
vaya el Sábado al CONSEY

De viaje

Esta mañana y a bordo del vapor correo «Monte Toro» han llegado la distinguida señora doña María Tuduri de Rubió e hija, doña Peolita Armenguer de Rubió y el primer oficial del vapor «Mahón» nuestro amigo don Antonio J. Tuduri Monjo que vienen con motivo del próximo en ace de la señorita Pilar Tuduri Pons con el teniente de la Benemérita don Antonio Matjí Sagraera.

También han llegado en dicho buque el Comandante de Marina Jefe de esta provincia marítima D. Luis de Garay Galiano, el canónigo penitenciarío don Leopoldo V. vern Ferrer, la distinguida señora doña Antonia Bale de Llanas y el auditor del Ejército don Policarpo Pascual de Fontcuberta.

En el mismo buque han llegado el comerciante D. José Sast. e Hernández y el viajante de comercio don Miguel Vidal Trilay.

Reunión de confianza

Esta tarde a las seis y en el Salón Victoria, el elegante local de la calle de San Roque, se celebrará la tercera reunión de confianza organizada por la Junta de Deportes y Fiestas de la Liga Marítima que ante el éxito de la anterior reunión es fácil augurar se verá muy concurrida y animada.

Amenizará la fiesta la «American Orchestra», reforzada con nuevos elementos.

Según noticias que hasta nosotros llegan, es probable que la reunión de esta tarde en el Salón Victoria sea animada con la aparición de algunas máscaras, teniendo en cuenta que nos hallamos ya en pleno Carnaval.

Los bailes de «La Unión»

Reina gran animación entre la gente joven con motivo de los grandes bailes que está organizando el Casino «La Unión». Tendrán lugar en el Teatro Principal y serán amenizados seguramente por la «Orquesta Americana» y la orquesta del Teatro.

A juzgar por los trabajos que lleva efectuados la comisión organizadora, es de augurar un nuevo éxito a los muchos obtenidos por tan simpática sociedad.

Sesión de la Permanente

Anoche se reunió en sesión pública la Comisión Permanente de nuestro Municipio, tomando diversos acuerdos de los que publicaremos el acostumbrado extracto oficioso.

El lunes a las 9 y media también podrá Vd. ver

La Máscara del Diablo
de JOHN GIBERT

¡Vaya merluza!

Por la guardia municipal nocturna ha sido recogido sobre las tres de la madrugada de hoy un sujeto que en completo estado de

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 5 a las 18.

El despacho del Soberano

Esta mañana el Presidente del Gobierno acudió a Palacio para despachar con Su Majestad el Rey los asuntos del Ministerio del Ejército.

También estuvo en Palacio el ministro de Marina contralmirante Carvía llevando al despacho del Monarca los asuntos de trámite de su departamento.

Al salir el general Berenguer del regio alcázar nos dijo que había llevado a la firma del Soberano los destinos de coroneles.

Entre los nombramientos puestos a la firma del Rey, figura el de Director de la Academia de Artillería a favor del coronel don Mariano Salas.

Audiencia militar

S. M. el Rey ha tenido esta mañana nutrida audiencia militar, figurando entre los visitantes el general Saro, quien dióle el pésame con motivo de cumplirse mañana el primer aniversario del fallecimiento de S. M. la Reina Doña María Cristina, agradeciendo también al Monarca el interés que se tomó cuando sufrió el general un accidente de automóvil.

El señor Cambó en Madrid

Esta mañana en el expreso de Barcelona ha llegado a Madrid el político don Francisco Cambó.

embraguez trazaba arabesco y gritos molestaba al vecindario. Fué recluido en el mobiliario del Claustro, sobre blandos camastros habrá la mona.

NOTICIAS MARITIMAS

A las siete menos cuarenta minutos a este puerto procedió Barcelona conduciendo 32 toneladas de carga variada y 102 toneladas de carbón el vapor «Monte Toro», al mando del capitán don Juan Arriandía. El «Monte Toro» saldrá a las 10 horas acostumbrada para Barcelona en viaje directo.

Hallándose en uso de permiso ha llegado hoy de Barcelona el amigo don Antonio J. Tuduri Monjo, primer oficial del vapor «Mahón».

Para ocupar interinamente plaza, ha sido nombrado no menos amigo don Salvador Capdepon, primer oficial del «Rey Jaime II».

Observaciones meteorológicas a las 7 horas de hoy

Presión atmosférica (a 0º y nivel del mar)
Temperatura (a la sombra)
Humedad relativa
Dirección del viento:
Fuerza del mismo:
Estado del cielo:
Temperatura máxima en 24 horas
Id. mínima en id.
Lluvia en id.
6 de Febrero de 1930

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento Febrero, de las Deudas Amortizables del Estado. También descontamos los cupones de otros valores de igual vencimiento, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Fué recibido en la estación por el conde de la Montaña marchando juntos al Hotel que se hospeda el político talán.

El señor Cambó y don Gabriel Maura tuvieron una tensa conferencia que se pone versó sobre asuntos políticos y propósitos futuros.

Los altos cargos

El ministro de la Gobernación general Marzo nos informó en su despacho, su opinión de que en el Consejo de ministros que ha de celebrarse esta noche se tratará de la provisión de los altos cargos.

La subvención del Aero Club

El Presidente del Aero Club ha visitado al Presidente del Consejo general Berenguer hablándole de la situación de la subvención que le fué prometida por el anterior Gobierno. El general Berenguer ofreció estudiar el asunto y atender de ser posible la petición de auxilio del Aero Club.

Los cargos del Ministerio del Trabajo

En los altos cargos del Ministerio del Trabajo ha habido poca variación por desentendimiento actualmente personal técnicas.

Dícese que ahora se nombrará Subsecretario de Trabajo a don Inocencio Jiménez porque don José M.ª Borja que estaba indicado para

cargo, no puede aceptar por que el jefe de su agrupación política don Melquiades Alvarez ha prohibido a sus correligionarios que acepten cargo alguno del actual Gobierno.

Concesión de una Gran Cruz

Se ha concedido la Gran Cruz del Mérito Naval al ministro de Marina de Portugal señor Mezquita Guimaraes.

En la Presidencia del Consejo

Los periodistas al acudir este mediodía a la Presidencia del Consejo han sido recibidos por el Subsecretario teniente coronel señor Benítez Lugo, quien desmintió la noticia circulada acerca de la dimisión del general Sanjurjo de su cargo de Director General de la Benemérita.

El general Sanjurjo, ha dicho el subsecretario de la Presidencia, cuenta con el afecto y la confianza del Presidente.

Hablando del cese de varios militares de la Secretaría auxiliar de la Presidencia, dijo el señor Benítez Lugo que en el ánimo de ellos estaba el abandonar sus puestos.

Contestando a las preguntas de los reporteros, dijo que no podía facilitar un avance

de los nuevos Gobernadores Civiles.

Un periodista preguntó al señor Benítez Lugo cuanto tiempo permanecería en el Poder el Gobierno, contestando el Subsecretario que el Gobierno hará elecciones y después el Parlamento resolverá.

Funerales por el alma de la Reina D.ª Cristina

En la Casa de la Maternidad se han celebrado esta mañana solemnes funerales en sufragio del alma de la Reina Doña María Cristina cuyo primer aniversario de su muerte se cumple mañana, día 6 de febrero.

A los funerales asistió llevando la representación del Gobierno el ministro de Justicia y Culto señor Estrada.

Manifestaciones del ministro de Marina.

No se creará el Almirantazgo

El ministro de Marina contralmirante Carvia hablando con los reporteros ha manifestado que carece de todo fundamento la noticia propagada acerca de la creación del Almirantazgo de la Armada a semejanza de Inglaterra.

Los periodistas preguntaronle si acerca de la organiza-

ción de servicios tenía planes radicales.

Contestó el ministro que no tenía planes de carácter radical y que sus propósitos son de mejorar paulatinamente los servicios.

En el Ministerio de Justicia

Esta mañana han visitado al ministro señor Estrada en su despacho oficial el Director de la Benemérita general Sanjurjo, el Gobernador de Barcelona señor Milans del Bosch y los oficiales de Sala del Tribunal Supremo y de la Audiencia.

¿Se constituirá el partido nacional conservador?

Se insiste en que Cambó es autor del manifiesto

En los círculos políticos se insiste en afirmar que el viaje del señor Cambó tiene un alcance político.

Según los bien enterados, el señor Cambó trae el manifiesto que contiene las orientaciones que han de servir de aglutinante para la constitución del gran partido político nacional conservador.

Créese que aceptarán el manifiesto el conde de Mortera, el conde de Vellellano, el señor Ossorio y Gallardo, el señor Silió y el señor Goicoechea.

Cuatro hombres arrebatados por el mar

De Motril comunican que un furioso golpe de mar arrebató a cuatro hombres, a los cuales no se pudo prestar auxilio alguno pereciendo ahogados.

DEL EXTRANJERO

El concurso hípico de Berlín

Berlín.—En el concurso hípico internacional se ha celebrado la prueba «Berlín» clasificándose en primer lugar el capitán español señor Cabanillas.

En la prueba de sexta cate-

goría se han clasificado en el segundo y tercer lugar los capitanes Cabanillas y Navarro.

Madrid 6 a las 4.

Consejo de ministros

En la Presidencia del Consejo se ha reunido el Gobierno presidido por el general Berenguer celebrando Consejo de ministros.

La reunión duró más de dos horas.

La referencia del Consejo

Terminada la reunión del Gobierno en Consejo nos fué facilitada referencia oficiosa que dice lo siguiente:

El Gobierno acordó que no se invirtieran los ingresos de las Cajas especiales del Ministerio de Economía sin previo acuerdo del Ordenador de Pagos.

Acordó dirigir una advertencia a los Gobernadores y Juntas provinciales de Abastos para que procedan con la mayor mesura en las sanciones.

Encomendóse al ministro de Economía la gestión de la Secretaría de Asuntos Exteriores para evitar dificultades a la exportación a Francia de vinos, patatas, plátanos y otros artículos.

Se acordó la designación de los representantes de España en la conferencia aduanera.

Dióse cuenta de la situación del Tesoro, invitando el ministro de Hacienda a sus compañeros a revisar los gastos de sus respectivos departamentos para reducirlos en lo posible.

Acordóse restituir a la Academia de Jurisprudencia en cuanto a personas y cosas a la legalidad que la regía antes del Decreto de noviembre de 1929.

Fué aprobada la derogación de la R. O. de diciembre del año 1929 limitando el derecho de los Doctores para opositar

las Cátedras de las Universidades.

Se acordó aceptar las dimisiones de los Gobernadores Civiles, presentadas a excepción de la de los Gobernadores de Madrid y Barcelona.

Fué aprobada una R. O. comunicando a los Ayuntamientos y Diputaciones Provinciales que quedan en suspenso todos los acuerdos económicos adoptados, después del día 28 de enero último, que excedan de las atenciones y servicios corrientes.

El ministro del Trabajo expuso sus impresiones acerca de los servicios y sometió al Consejo un expediente de repatriación de emigrantes pobres.

La amnistía militar y civil

Como ampliación a la referencia anterior, podemos adelantar que el Consejo de ministros trató de la concesión de una amplia amnistía entendiéndose el Presidente general Berenguer en la parte militar y el ministro de Justicia señor Estrada en la parte civil.

La amnistía será concedida para pacificación de los espíritus.

La prohibición de gastos

La prohibición de gastos de las Cajas de Economía es una medida que tiende a acabar con los gastos superficiales.

Las sanciones de las Juntas de Abastos

En virtud del acuerdo adoptado por el Consejo de ministros las Juntas de Abastos remitirán relación semanal de las multas impuestas y razones que se han tenido en cuenta al imponerlas.

La estructuración agro-pecuaria

El Consejo de ministros acordó también el aplazamiento a suspensión parcial de los decretos sobre estructuración agro-pecuaria.

Dos Consejos semanales

El Gobierno celebrará dos Consejos semanales para calmar las impacencias por la vuelta a la normalidad.

DEL EXTRANJERO

Atentado contra el Presidente de Méjico

Méjico.—El nuevo Presidente de la república señor Ortiz Rubio juró el cargo en la forma de rigor.

Al salir del Palacio de los Diputados después de la jura, un joven que estaba apostado entre el público se adelantó y le hizo seis disparos de pistola, alcanzándole en la cara y produciéndole heridas no graves.

Una de las balas alcanzó a un transeunte que murió en el acto.

El agresor que vestía de riguroso luto, no intentó siquiera la huida, dejándose detener y negándose a dar su nombre.

PRENSA ASOCIADA

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del día 5 de febrero de 1930

Table with 2 columns: Currency/Instrument and Price. Includes Francos, Libras, Dollars, Liras, Interior Serie A, Id. id. B, Amortizable 5 p.%, A. 1920, Id. B, Exterior Serie A, Oblig. C.ª Trasm. 6%, 1922, Id. F. C. Nor. Pad. 3%, Amortizable 5 p.%, A. 1917, Id. B, Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%, Acciones Nortes fin de mes, Id. Alicante, Id. Andaluces, Id. Orenses, Id. Coloniales.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL

Jueves día 6 Febrero de 1930

5'45 tarde: Quinteto.—9'30 noche: Piano

Un film «Paramount» sonoro, mudo o hablado siempre será la mejor proyección de la semana

ESTUDIANTE

Hermosa y magálica película por el simpático actor Charles Rogers y la gentil Mary Brian

Tarde.—Plateas y princ., 2'00; Seg., 1'50; But., 0'60; Entr., 0'40. Noche.—Plateas y princ., 1'50; Seg., 1'00; But., 0'45; Entr., 0'35.

Pronto: LOCA PASION, por Lily Damita.—ROSALINDA.—LA REPORTER RELÁMPAGO.—INTROMISIÓN.—LA LOCA ORGÍA.

Sábado 8 de Febrero, a las 9 y media noche

GRAN BAILE DE MÁSCARAS

BASES QUE REGIRAN EN EL GRAN CONCURSO DE MASCARAS:

- 1.ª Las máscaras que asistan a los bailes que celebra en este Teatro La Aurora Boreal, desfilarán, durante el descanso, ante la Comisión, que anotará la puntuación que a cada una de ellas se le conceptúe.
2.ª El último día de Carnaval se hará un resumen de los puntos que durante la temporada se hayan adjudicado a cada una de las máscaras presentadas, premiándose a las tres que tengan más puntos con los tres valiosos regalos expuestos en el comercio de «La Fantasía», calle de Carlos III.
3.ª Si dos o más máscaras obtuvieren una misma puntuación, se sorteará entre ellas el premio a que tengan derecho.—LA COMISION.

CASINO DEL CONSEY

Sábado día 8 Febrero.—A las 9'30.—Butacas, 0'50; General, 0'35

¡Por fin, el más grandioso de los acontecimientos magnos del año!

El Conde de Montecristo

Grandiosa selección GAUMONT en 2 jornadas y 17 partes, estrenándose en la 1ª jornada.—Modernísima versión presentada con gran derroche de lujo y grandiosidad

Domingo. A las 3: But., 0'30; Niños, 0'20.—Estreno de un drama de COW-BOYS. Domingo. A las 5 3/4 y a las 9 1/2: EL CONDE DE MONTECRISTO, la cual no se dará entera.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

Sábado 8 Febrero.—A las 5 3/4.—But., 0'60; Pa., 1'75; Gral., 0'40

JOHN GILBERT

el actor más popular del mundo, será presentado en el drama pasional

La Máscara del Diablo

Superproducción moderna filmada con derroche de argumento, técnica fotográfica, interpretación y suntuosidad. La casa «Metro», productora de BEN-HUR, demuestra con esta obra su potencia artística y financiera, ya que se han reconstruido Palacios suntuosos, jardines, parques, etc., estilo VIENA, lugar de acción de esta historia de amor

Secundario a JOHN GILBERT: Ralph Forbes, Alma Rubens, Eva Von Berne y Theodore Roberts.

Domingo: Sesiones a las 5 3/4 y a las 9 1/2.—Lunes: A las 9 1/2: GRANDIOSA POPULAR.

Miércoles: LA VIUDA ALEGRE—La reprimis más monumental y deseada.

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

»—Entonces puedo contar con un cuarto, ¿no es eso?

»—Sí, señor.

»—Pues sírvase indicarme cuál es el mío, —dije fingiendo un acento británico, aunque en buen castellano.

»La patrona, que se llamaba doña Clorinda, echó delante de mí por el pasillo y abrió la puerta de un cuarto, no muy grande, con ventana que daba a un patio estrecho como un tubo de chimenea o pozo de mina, húmedo, de paredes verdosas e infecto como todos esos patios de las casas del antiguo Madrid.

»Aquel cuarto estaba tan mezquintamente amueblado como el de la fonda de París; pero debía además ser obscuro como una mazmorra de día.

»El cochero entró detrás de mí y dejó en el suelo, en un rincón, el baúl maula, que era casi como un mundo grande.

»Aquella noche cené con un joven estudiante, y casi no hablamos más de una docena de palabras, cuando me preguntó si era inglés y yo le dije que era norteamericano.

»Dormí aquella noche, si es dormir ese estado de modorra en que se cae cuando se está nervioso, pero que no llega a ser un sueño restaurador y benéfico.

»Al día siguiente, almorcé con un padre cura que me volvió a hacer la misma pregunta del primer pupilo. El me dijo que estaba en Madrid gestionando que le diese el obispo el curato de una parroquia de Valdemoro.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 317

»—Es posible, porque tuvo siempre mucha suerte.

»—Sí... ¡ya se conoce! El hombre que ha escapado impune de dos homicidios y de un robo sem jant, ya se puede decir protegido por el demonio.

»Yo me levanté, porque no necesitaba saber más.

»Todo escrupulo había desaparecido de mí.

»Si hubiera tenido pruebas de sus anteriores crímenes, le hubiera denunciado a trueque de denunciarme yo, y probados aquéllos hubiera podido llegarse a la confesión suya del asesinato de tu tío y a que se revisase mi proceso.

»Pero no existiendo esas pruebas, no pudiendo presentártelas a ti tampoco para convencerte, había de dejar a ese infame gozar tranquilamente de la vida, de la fortuna y del bien mío, de mi mujer, aunque tú le amases y algunas creyéndome criminal?

»Imposible. Hice firme en mi interior mi sentencia y quedé irremisiblemente condenado a morir a mis manos.

»Después de entregar veinte duros a aquella desdichada para que se remediasse algo, dejé en el restaurant dormida de bruce sobre la me-

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marca **Watermann**

FUMADORES

Los emboquillaados marca **ELEFANTE** están confeccionados con inmejorable papel y todos van provistos en su boquilla de **ALGO-DON-FILTRO** (anti-nicotina).

Véndense en la Papelería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

IMPRESIONES DE TODAS CLASES PARA EL COMERCIO Y ARTÍSTICAS

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO, Plaza del Príncipe, 17

TALLERES, Rampa Abundancia, 30

Teléfono número 84

ENCUADERNACIONES

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería

Cintas para máquinas de escribir

Se venden a los siguientes precios:

- De un color . . . 3,75 Ptas.
- De dos colores . . . 4,00 »

Librería de **MANUEL SINTES ROTGER**, Plaza Príncipe, 17.

MACACO

El mejor semanario para los niños. Veinte páginas de amena lectura, con profusión de grabados.

Precio: 30 céntos.

Véndese en la Librería de Manuel Sintés Rotger Plaza del Príncipe 17, Mahón.

PARA ENCARGOS

De toda clase de sellos de caucho, fechadores, sellos de bronce para lacre, números y letras de acero, placas de hierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, diríjanse a la Librería de **MANUEL SINTES ROTGER**, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

LIBRERIA de

MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17.—Mahón

Ultimas obras recibidas

	Ptas.
J. Díez Fernández.—«La Venus mecánica»	5,00
A. Botín Polanco.—«El, ella y ellos»	4,00
Julio Cola.—«La ciudad azul y blanca»	4,00
Luis de Oteiza.—«Los Dioses que se fueron»	5,00
El Capitán Centellas.—«Las dictaduras y el señor Cambó»	5,00
Juan A. Cavestany.—«Al pie de la Giralda»	5,00
Ernest Johansen.—«Cuatro de infantería»	5,00
El Caballero Audaz.—«La bien pagada». (De la colección «El Libro de Todos»)	4,50
Dr. César Juarros.—«Los engaños de la morfina»	0,50
Joaquín Belda.—«Vinos de España»	10,00
A. Palacio Valdés.—«Maximina»	5,00
N. Noguera.—«La acción católica»	8,00
Francisco Pi y Margall.—«Las nacionalidades»	7,50
Camilo Mauclair.—«La farsa del arte viviente»	4,00
Bret Harte.—«El monte del Diablo»	3,00
E. Barriobero y Herrán.—«La sonrisa de Themis»	3,00
Julian Cortes Cavanillas.—«La dictadura y el dictador»	5,00
Curso de ciudadanía.—«Conferencias»	10,00
Lopé de Vega.—«Pastores de Belén»	6,00
Manuel Jover.—«La España inmortal»	2,00
Alerdo Prats.—«Tres días con los endemoniados»	5,00
Roberto Martínez Baldrich.—«Mujeres» (Album)	10,00
Manuel Azaña.—«Valera en Italia»	4,00
B. M. Croker.—«La orgullosa Catalina»	5,00
Augusto Maquet.—«Deudas de corazón»	2,00
Concha Espina.—«La Esfinge Maragata». (De la colección «El Libro para Todos»)	1,50
Vicente Huidobro.—«Mío Cid Campeador»	15,00
Antonio Robles.—«Cuentos infantiles»	4,00

400 ptas. mensuales

obtendrá dedicándonos horas de pontibles. Trabajo artístico, manual sencillo o propio para ejecutar en el hogar (cualquier localidad). Apartado 41, s. Madrid.

SUSCRIPCION A BIBLIOTECA PATRIA

Esta notabilísima y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en Concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villalpando, Carrero Vargas, Fernández Flores, etcétera, acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de **DIECISEIS SETAS**.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de reconocido prestigio a mérito relevante.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencarral 138, Madrid.

Fecha . . . de . . . de 192 . . .
NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo éste responsable de los gastos de giro.

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora. Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores. Nuevo producto altamente práctico. Se vende en la Papelería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

318

EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

sa, y después de pagar el gasto hecho, recomendé al malagueño que la dejase dormir y me marché.

«Empezaba a amanecer cuando volví a Recoletos, por donde empezaban a transitar obreros y obreras que iban de prisa a las obras, a los talleres, a los obradores.

»Madrid, perezoso como ciudad alguna, dormía aún, y dormiría durante algunas horas más.

«Alguna que otra tienda se abría y los dependientes barriaban y regaban, así como el pedazo de acera que correspondía al establecimiento.

»Yo entré en un café de la Puerta del Sol para meditar sobre todo aquello que la vengativa, y con razón, Gervasia, me había descubierto.

»Pedí café con leche y un periódico de la noche anterior.

»Repasando la plana de anuncios, encontré uno del género que yo iba buscando:

«Casa de huéspedes económica, para caballeros únicamente. Calle de la Manzana, número . . . , piso segundo.»

»—¿Calle de la Manzana?—dije recordando.

—En la calle Ancha de San Bernardo. Sí... ya sé... Pues allá iré a ocultarme. Estaré mejor, en punto a seguridad, que en la fonda.

»Pasé el día en el Retiro, siempre meditando sobre lo que iba a hacer y que tan grande me parecía, hasta que, ya anochecido, volví a la fonda de París.

»Comí en mesa separada de la redonda, desde donde había visto el día anterior al infame de

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 319

Asusado; y después subí por mi baúl maleta y dije al camarero que me preparasen mi cuenta.

»Hice que me bajasen la maleta y pagué tres duros por dos comidas y algunas horas de descanso en una mala cama en un cuarto piso sin ascensor y salí del hotel esperando que pasase un coche de punto.

»Vi que llegaba uno por la calle de Alcalá y le detuve colocando mi maleta dentro del carruaje.

»—Calle de la Manzana, número . . . —dije al cochero.

»El carruaje partió.

»Un cuarto de hora después llamaba a la puerta del piso de la casa de huéspedes.

»—¿Es aquí?—pregunté a una joven ya tallada que salió a abrirme, —donde se admiten huéspedes?

»—Sí, señor: aquí es, —me contestó la joven, que era algo lisa, aunque no parecía muy amable.

»—¿Puedo hospedarne aquí?

»—¿Por qué no? Mamá, ven, —añadió;— aquí hay un caballero que pregunta si puede hospedarse en casa.

»—¿Pues ¿para qué estamos? Sí, señor... Hija, parece que eres de un nido, —dijo a la joven una señora con aire de ser bastante sucia, que salió mondando una de las patatas crudas que llevaba en el delantal.

»El cochero había subido mi baúl maleta y esperaba detrás de mí la resolución que tomase.